025年1月8日

## 音乐跨越国界 文化架起桥梁

星期三

俄罗斯著名交响乐团、隆回农民乐团 共同演绎"乐"启新年



俄罗斯交响爱乐乐团与张家铺村和乐团共同演绎《祝酒歌》。

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 刘香东 实习生 李慧琳) 1月6日,一场跨越国界、融合多元 音乐形式的交响音乐会专场演出 在湖南湘窖酒业有限公司精彩上 演。俄罗斯交响爱乐乐团携手隆回 县六都寨镇张家铺村和乐团,带来 了一场中西文化艺术交融的视听 盛宴,共同奏响跨越国界与时空的 华美乐章。

俄罗斯交响爱乐乐团是俄罗 斯规模最大、历史最悠久的交响 乐团之一,历史可以追溯到1937 年。该乐团与众多世界知名的音 乐家、作曲家合作,曾多次参加世 界各大主流音乐节,并多次在海 外巡演。演出在一首耳熟能详的 弦乐四重奏《卡农》中拉开帷幕。 随后,俄罗斯交响爱乐乐团先后 演绎了《帕拉迪奥》《告别老爹》 《再见巴黎》等五首经典的西方交 响乐作品,以及广为流传的《喀秋 莎》《热情》《白桦树》等六首俄罗 斯歌曲。艺术家们通过精湛的技 艺和默契的配合,将音乐中的情 感和内涵展现得淋漓尽致,令人 感受到音乐的无穷魅力。

隆回县六都寨镇张家铺村和乐 团是一支由农民组成的铜管乐队, 曾多次登上央视和全国各大卫视舞 台。经过多年的发展,这支"和乐团" 已经成为一支闻名国内、颇具专业 水准的农民铜管乐队,乐手们从原 来清一色的外行,变成了能演奏世 界名曲的内行。当日,该乐团演奏了 《拉德斯基进行曲》《在希望的田野 上》《歌唱祖国》等曲目,乐曲流畅婉

转、旋律优美,充满了新春的喜悦和 对祖国的热爱。

表演过程中还精心设计了互动 环节,俄罗斯交响爱乐乐团与隆回 六都寨镇张家铺村和乐团共同演绎 了充满喜庆、祝福友谊的《祝酒歌》。 热烈欢快的乐曲展现了两地艺术家 与音乐爱好者之间的默契,让观众 领略到了音乐的无限可能。整场音 乐会旋律悠扬,气势磅礴,高潮迭 起,现场气氛热烈,掌声不断。很多 观众表示,这是他们第一次现场欣 赏到如此高水平的交响音乐会,也 是第一次感受到中西音乐的完美融 合,对西方音乐和民族文化有了更 深刻的理解和认识。

近年来,我市坚持打造本土化 群众文化活动品牌,如"宝庆群艺 汇"系列群众文化活动、贺绿汀音乐 节、邵阳市美术节等,提升了群众参 与文化活动的积极性,并发动文艺 工作者和群众文化爱好者参与到文 化惠民演出中,多方面、多层次、多 维度呈现了群众文化的魅力,不少 活跃在群众艺术舞台上的团体或个 人成为舞台的主角,极大地增强了 市民的获得感、幸福感。

此次惠民演出不仅丰富了市民 的文化生活,让观众在沉浸式体验 中领略到了中西文化各自独有的魅 力,更是一次中西文化的交流与传 承,展示了邵阳开放包容的城市形 象,彰显了音乐作为文化使者的独 特魅力。今后,我市将继续举办更多 丰富多彩的文化活动,致力于推动 文化的交流与融合,让更多的艺术 之花璀璨绽放。

## 我市新增三家省级工业旅游示范点

位为省级工业旅游示范点,其中我市 的湖南栀葆堂中药科技有限公司、湖 南京思湘食品文化研学基地和湖南 尊方堂中医药产业园入选。

成立于2016年12月,依托武冈市独 特的自然条件和悠久的中药材种植 及加工传统经验,结合武冈市中医 药产业的发展,大力发展中药材种 植、初加工、深加工为一体的全产业 链现代化企业。栀葆堂工业旅游示 在享有"南国药都"美誉的邵东市廉 范点以"栀香都梁、健康中国"为主 题,通过参观与体验中药饮片和药 食同源代用茶的生产加工过程,开 启一段独特的中医药文化之旅,让 游客对中药生产、应用有更深入的 认识和了解,感受中医药文化的博业认定、创新型中小企业认定、 大精深和独特魅力。

湖南京思湘食品科技有限公司 是由北京邵东商会新邵商基金联手 市农业龙头企业等荣誉。

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) "格林安娜"品牌发展而来,公司从传 近日,省文旅厅发布公告确定30家单 统手工作坊向数字化、自动化、现代 化的食品工厂完美蝶变,重点打造玉 竹、黄花菜特色农产品深加工。目前, 京思湘食品文化研学基地建成"黄花 玉竹博物馆"、现代化仓储物流体系 湖南栀葆堂中药科技有限公司 搭建(含云冷仓储)、研学基地及烘焙 DIY教学场馆及特色旅游样板门店。 后期准备打造千亩黄花种植基地,集 观光旅游研学、黄花主题公园、餐饮、 民宿为一体的劳动实践基地。

> 湖南尊方堂中医药产业园坐落 桥镇,隶属于湖南润天药业股份有限 公司。润天药业是一家融合中药材种 植、研发、生产、销售于一体的创新型 现代化制药企业,通过了国家级高新 技术企业认定、国家级科技型中小企 ISO9001 质量管理体系认证,并获得 湖南省知名商标品牌、市长质量奖、

## 持续打造精品力作 古老祁剧焕彩新时代

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 陈欢 实习生 李慧琳) 1月 2日,记者从第八届湖南艺术节湖南省 祁剧保护传承中心总结会上了解到, 在2024年举行的第八届湖南艺术节 上,湖南省祁剧保护传承中心推出的 祁剧在全省众多剧种中脱颖而出,成 丰收。

夺得湖南省专业舞台艺术最高奖一 《杨门女将》剧中佘太君饰演者罗芹 "田汉大奖"。该剧除了剧目获奖外,众 杨七娘饰演者姚媛媛荣获"复排剧目

多主演、主创人员在田汉单项奖方面 也收获颇丰。其中,李蛮牛饰演者罗 文、秀娘饰演者肖笑波、那尔查饰演者 罗俊良荣获"田汉表演奖",编剧汪荡 平、孙海云荣获"田汉编剧奖",唱腔设 计严利文、邓星艾、潘勇泉荣获"田汉 音乐奖",灯光设计刘毓荣获"田汉舞 功实现新创大戏、小戏和复排剧目大 美奖"。此外,祁剧小戏《一路同行》获 得"田汉小剧目奖",复排大型祁剧《杨 大型祁剧新创剧目《清官李蛮牛》 门女将》获得"优秀复排展演剧目",

童

庆

元

且

快

乐

迎

新

年

市文化馆开展庆元旦少

儿文艺演出暨书画展活动

下一步,湖南省祁剧保护传承中心 将立足本职,拼搏进取,不断推出讴歌 党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精 品力作,弘扬主旋律、传播正能量,让古 老祁剧焕彩新时代。





邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 王霞 林彰楚 实习生 李慧琳) 1月 1日,"宝庆群艺汇""花儿朵朵 迎新绽 放"市文化馆庆元旦少儿文艺演出活动 在市文化馆爱莲百姓剧场精彩上演。孩 子们盛装登台,载歌载舞,大秀才艺,在 欢声笑语中喜迎新年的到来。

文艺演出在欢快的开场舞《你要跳 舞吗》中拉开序幕,孩子们身着喜庆的服 饰,踏着欢快的节拍,用青春的活力点燃 了现场的热情。随后,充满童趣的群舞 《我爱吃蔬菜》《棒棒糖》、美妙动听的古 筝齐奏《云宫迅音》、饱含深情的朗诵《笠 翁对韵》、豪迈激越的器乐合奏《铁血丹 心》、感人至深的群舞《遥远的爸爸妈妈》 等节目轮番上演,展示了孩子们的五彩 梦想和童真快乐,丰富多彩的节目共同 交织成一场精彩纷呈的视听盛宴。

孩子们表演的每一个节目都充满了 童趣和创意,不仅让场下家长大饱眼福, 赢得了台下阵阵热烈的喝彩与掌声,也让 观众感受到了新年的喜悦和传统文化的 魅力。剧场内座无虚席,观众们纷纷拿着 手机记录精彩瞬间。

当日,市文化馆同步举行了少儿书 画展。展出的400余幅书画作品形式题 材多样,囊括了儿童画、水粉画、漫画、 创意画、素描、书法等形式。这些作品勾 勒了美的世界、寄托了美的梦想、展现 了美的追求、呈现了美的情趣,展示了 我市少年儿童多元的审美视角和美好 的真挚情感,吸引了众多家长和孩子驻 足观看。据了解,此次画展将持续至3 月1日。



观众在驻足观赏少儿书画展。



群舞《遥远的爸爸妈妈》。

## 展示培训成果 送上文化大餐

市文化馆举行"宝庆群艺汇"免费开放培训汇报演出专场

李慧琳) 上月31日,"宝庆群艺汇" 邵阳市文化馆免费开放培训汇报专场 演出在市文化馆爱莲百姓剧场精彩上 观众奉上一场精彩的视听盛宴。

专场演出在热闹喜庆的开场舞 合唱《苗山童歌》、群舞《雪域》、古筝 齐奏《小美满》、小组唱《送你一朵小 进全民艺术普及,常年"零门槛"面向 之光,让百姓的生活有"知"有"味"。

演。市文化馆免费开放培训班的学员们 烈,欢声笑语不断。活动现场,市文化 子琴、二胡、瑜伽、太极、美术、古筝等 登台表演,展示一年来的培训成果,为 馆为一批"优秀班干部""优秀学员" 颁发了荣誉证书。

作为"人民的终身美育学校",市

**邵阳日报讯** (记者 陈贻贵 红花》、肚皮舞《绽放》、大合唱《回娘 广大市民开办各类艺术培训班,不断 通讯员 王霞 覃英湘 实习生 家》、瑜伽《中国龙》等节目轮番上演。 丰富群众的精神文化生活,让群众真 演员们高亢激昂的歌声、美轮美奂的 正享受到文化惠民带来的实惠和快 舞姿、悠扬婉转的乐器表演,赢得台 乐。2024年,市文化馆开办了近百个 下观众阵阵掌声,活动现场气氛热 免费开放培训班,包括舞蹈、声乐、电 培训种类,全年开设92个班级,培训 人数1万多人次。

如今,该馆的免费开放培训已成 蹈《盛世欢歌》中拉开序幕,随后混声 文化馆始终秉持打造"百姓家门口的 为了市民的文化交友圈、艺术充电 公共文化服务平台"的理念,大力推站、美育大课堂,点亮市民生活文艺



二胡古筝齐奏《大鱼》。